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Präsidentin Ilse Aigner: Ich rufe Tagesordnungspunkt 3 auf:

Wahl

eines Mitglieds des Parlamentarischen Kontrollgremiums

Nach Artikel 2 des Parlamentarischen Kontrollgremium-Gesetzes besteht das Parla-

mentarische Kontrollgremium aus sieben Mitgliedern, die vom Landtag zu Beginn der 

neuen Wahlperiode aus seiner Mitte zu wählen sind. Gewählt ist, wer die Stimmen der 

Mehrheit der Mitglieder des Landtags auf sich vereint.

Bei der erstmaligen Wahl der Mitglieder des Parlamentarischen Kontrollgremiums in 

der Sitzung am 11. Dezember 2018 haben die von der AfD-Fraktion benannten Mit-

glieder die erforderliche Mehrheit nicht erreicht. Gleiches gilt für die danach durchge-

führten Wahlen vom 5. Juni 2019, vom 10. Oktober 2019 und vom 10. Dezem-

ber 2019.

Vonseiten der AfD-Fraktion wird nunmehr zur Wahl als Mitglied in das Parlamentari-

sche Kontrollgremium Herr Abgeordneter Franz Bergmüller vorgeschlagen.

Auf eine Aussprache wird verzichtet. Wir kommen damit zur Wahl. Diese findet in ge-

heimer Form statt. An Ihrem Platz finden Sie den hierfür benötigten blauen Stimmzet-

tel sowie einen Umschlag. Sofern Ihnen Ihre Stimmkartentasche mit Ihrer gelben Na-

menskarte nicht vorliegt, ist diese in Ihrem Postfach vor dem Plenarsaal hinterlegt. Für 

den Wahlgang sind ausschließlich der Stimmzettel sowie Ihre Namenskarte zu ver-

wenden.

Bitte geben Sie Ihren ausgefüllten Stimmzettel in den Umschlag. Dieser wird nach 

dem Schluss der Wahl von den Offizianten eingesammelt. Bleiben Sie hierfür bitte bis 

zum Schluss der Wahl an Ihrem Platz, und reichen Sie den Umschlag mit Ihrem 

Stimmzettel den Offizianten. Ihre Namenskarte werfen Sie bitte in den von den Offizi-

anten mitgeführten Umschlag.
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Enthaltungen sind gültige Stimmen; unverändert abgegebene Stimmzettel gelten als 

Enthaltungen. Ungültig sind abgegebene Stimmzettel, wenn sie Zusätze oder Verän-

derungen enthalten.

Für den Wahlgang stehen fünf Minuten zur Verfügung. Wir beginnen mit der Wahl.

(Stimmabgabe von 13:40 bis 13:45 Uhr)

Haben alle Kolleginnen und Kollegen ihre Stimmzettel abgeben können? – Es erhebt 

sich kein Widerspruch. Die Wahl ist damit abgeschlossen. Das Wahlergebnis wird spä-

ter bekannt gegeben.

(...)

Präsidentin Ilse Aigner: Bevor wir in der Tagesordnung fortfahren, gebe ich das Er-

gebnis der vorher durchgeführten Wahl eines Mitgliedes des Parlamentarischen Kon-

trollgremiums bekannt: An der Wahl haben sich 135 Abgeordnete beteiligt; es waren 

keine Stimmen ungültig. Nach Artikel 2 des Parlamentarischen Kontrollgremium-Ge-

setzes ist gewählt, wer die Stimmen der Mehrheit der Mitglieder des Landtags auf sich 

vereint. Auf Herrn Franz Bergmüller entfielen 19 Ja-Stimmen. 110 Abgeordnete stimm-

ten mit Nein. 6 Abgeordnete haben sich ihrer Stimme enthalten. – Ich stelle fest, dass 

der Abgeordnete Franz Bergmüller nicht zum Mitglied des Parlamentarischen Kontroll-

gremiums gewählt worden ist.
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